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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ Α. ΑΝΤΩΝΙΟΥ 

Καθηγητής Γενικής Χειρουργικής και Μεταμόσχευσης Οργάνων,  

Β΄ Προπαιδευτική Χειρουργική Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών "Λαϊκό", 
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

 

Γεννήθηκα στην Κύμη Ευβοίας, σπούδασα και αποφοίτησα από την Ιατρική Σχολή 
Αθηνών. Έκανα τη Στρατιωτική μου θητεία στο Πολεμικό Ναυτικό, ως Κελευστής 
(1984), και την υπηρεσία Υπαίθρου στο Αγροτικό Ιατρείο Φρες, Αποκορώνου, 
Χανιων, 1985. Έλαβα την ειδικότητα της Γενικής Χειρουργικής, Ειδικευόμενος 
Χειρουργικής στη Β’ Χειρουργική Κλινική, Αρεταίειο Νοσοκομείο, 1985–1991. Με 
υποτροφία του ΙΚΥ  σε μεταμοσχεύσεις ήπατος-χοληφόρων-παγκρέατος, μετά από 
εξετάσεις, μετέβηκα στη Liver Unit,  Queen Elizabeth Hospital, Birmingham, όπου 
εκπαιδεύτηκα στο ως άνω αντικείμενο, καθώς επίσης στη χειρουργική ήπατος, 
χοληφόρων, παγκρέατος και στις μεταμοσχεύσεις ήπατος, τόσο σε ενήλικες όσο και σε 
παιδιά, για πέντε χρόνια, καθώς επίσης και στις μεταμοσχεύσεις νεφρών και στις 
αγγειακές προσπελάσεις, κατέχοντας θέση Registrar και  Senior Registrar (1992-1997). 
Διδακτορική Διατριβή (1997), πάνω στη μελέτη της διατήρησης των ηπατικών 
μοσχευμάτων  (Πανεπιστήμιο Αθηνών, Άριστα). Την ίδια περίοδο έκανα κλινική, 
βασική και πειραματικού χειρουργείου έρευνα, με μοντέλα μικροχειρουρικής σε 
επίμυες, στο ως άνω αντικείμενο. Επίσης έκανα διατριβή στο Πανεπιστήμιο του 
Birmingham (DM) πάνω στην τοξικότητα και αποτελεσματικότητα νέων 
ανοσοκατασταλτικών φαρμάκων, χρησιμοποιώντας μοντέλα μικροχειρουρικής σε 
επίμυες (2003). Από το 1997 και για τα επόμενα έξι χρόνια κατείχα θέση  Consultant  
με το ως άνω αντικείμενο, στο ως άνω Νοσοκομείο. Επιστρέφοντας στην Ελλάδα το 
2003, οργάνωσα την Μονάδα Μεταμόσχευσης Ήπατος στο Λαϊκό Νοσοκομείο, αφού 
προηγουμένως είχα οργανώσει την εκπαίδευση δύο αναισθησιολόγων, ενός 
ακτινολόγου και μιάς παθολογοανατόμου στην Liver Unit, Birmingham, τον τελευταίο 
χρόνο πριν επιστρέψω. Επιστρέφοντας όλοι μαζί στο Λαϊκό με τα πρωτόκολλα της ως 
άνω Μονάδας, άρχισα την οργάνωση της υποδομής και στελέχωσης της Μονάδας 
Μεταμόσχευσης Ήπατος στο Λαϊκό Νοσοκομείο. Επίσης οργάνωσα την 
μετεκπαίδευση δύο νέων χειρουργών συναδέλφων στην Liver Unit, Birmingham, 
άλλον ένα στην αντίστοιχη μονάδα της Ζυρίχης, ένα δεύτερο ακτινολόγο στο Paul 
Brousse στο Παρίσι για την τοποθέτηση  TIPSS και ένα μοναδίστα στη ΜΕΘ ήπατος 
στο  King’s College  στο Λονδίνο. Όλη αυτή η ομάδα αποτέλεσε την βάση για την 
οργάνωση της Μονάδας Μεταμόσχευσης Ήπατος στο Λαϊκό Νοσοκομείο, οποία 
λειτούργησε για τρία χρόνια (2006-2009) με προσωρινή άδεια,  με μόνο χειρουργό 
εμένα, εκτελώντας 32 μεταμοσχεύσεις ήπατος, με απόλυτη επιτυχία και με 
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αποτελέσματα εφάμιλλα των μεγάλων κέντρων.  Τα τελευταία 19  χρόνια στο Λαϊκό 
Νοσοκομείο ασχολούμαι επίσης κατά κύριο λόγο με την χειρουργική Ήπατος-
Χοληφόρων- Παγκρέατος, τα δε τελευταία 13 χρόνια, εκτελώ επίσης, χειρουργικές 
επεμβάσεις κυρίως Ήπατος – Χοληφόρων σε παιδιά και στα δύο νοσοκομεία Παίδων 
Αθηνών -αλλά και άλλες σοβαρές σπάνιες επεμβάσεις για νεφροβλαστώματα, 
νευροβλαστώματα κ.λ.π-, έχοντας επίσης οργανώσει Τμήμα ήπατος – χοληφόρων –
παγκρέατος στο Α. & Π. Κυριακού Νοσοκομείο, ως Κέντρο Αναφοράς, από τον 
Απρίλιο του 2018. Από τον Μάιο του 2021, κατέχω τη θέση του  Καθηγητής Γενικής 
Χειρουργικής και Μεταμόσχευσης Οργάνων, στη Β΄ Προπαιδευτική Χειρουργική 
Κλινική του ΕΚΠΑ, Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών "Λαϊκό", συμμετέχοντας στην 
Μονάδα Μεταμόσχευσης Ήπατος του Γ.Ν.Α. Λαϊκό. ΄Έχω περισσότερες από 80 
δημοσιεύσεις σε ξένα περιοδικά και περισσότερες από 90 ανακοινώσεις σε διεθνή 
συνέδρια, καθώς επίσης πολλές συμμετοχές ως πρόεδρος ή εισηγητής σε πολλά 
Ελληνικά και Διεθνή συνέδρια, προσκεκλημένος ομιλητής και επιβλέπων σε πολλές 
Διδακτορικές Διατριβές. Το 2004, διοργάνωσα με απόλυτη επιτυχία το 39ο Ευρωπαϊκό 
Συνέδριο Χειρουργικής Έρευνας ( ESSR 2004). Στην ως άνω Εταιρεία υπήρξα μέλος 
του Διοικητικού Συμβουλίου για πέντε χρόνια, τα δύο από αυτά ως Vice President. 
Είμαι επίσης μέλος πολλών διεθνών και ελληνικών επιστημονικών εταιρειών, καθώς 
επίσης και του GENERAL MEDICAL COUNCIL (GMC Registration) UK. 

 

 


